

网友心声

网友热议“美丽中国”建设

陈振凯 张雅凌

5月18日至19日，全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

习近平关于生态文明建设的讲话在网上迅速引发强烈反响。5月19日，人民日报客户端发布文章《建设“美丽中国”，习近平提出这么干》，并被“人民日报”“光明日报”“中国青年报”等微信公众号转发。新华网发布《推动生态文明建设迈上新台阶——全国生态环境保护大会释放四大新信号》，提炼介绍习近平总书记讲话内容。

“人民日报”微博下，网友“杭先生”留言：“污染治理大于天，环境保护最重要”。“央视新闻”微博下，网友“薄荷味静静”留言：“保护生态环境，从身边小事做起”。人民日报微信公众号留言区，网友“Mawan”表示，习近平生态文明思想是“系统理论，实践真理”。

►图为河北省塞罕坝地区的滦河源头处，水草丰沛，生态宜人。 本报记者 史自强摄



学习领会习近平生态文明思想

习近平在全国生态环境保护大会上的讲话，从战略高度明确生态文明建设根本大计的历史地位，深入阐述了保护生态环境、建设生态文明的重大意义，明确提出了新时代推进生态文明建设必须坚持的重要原则、基本遵循。

本次会议提出“习近平生态文明思想”概念。为全面系统把握习近平生态文明思想，微信公众号“学习小组”推荐中国社会科学院生态文明研究智库团队的文章《指导生态文明建设的思想武器和行动指南》。文章指出，习近平生态文明思想适应走向社会主义生态文明新时代新的历史发展，向前发展了马克思主义人与自然关系，为马克思主义补充了面向21世纪新原则；开辟了马克思主义人与自然观新的理论和实践境界，是建设人类共有生态系统命运共同体的“中国方案”。

央视网发表评论文章《习近平生态文明思想的光辉》，论述了习近平生态文明思想对于我国生态文明建设的指导意义。文章强调：习近平生态文明思想对顶层设计、保障建设体系，以及追责问责等问题都做了详尽的阐述。它始终围绕建设生态文明、美丽中国的美好蓝图，既讲清了目前面临的生态建设压力叠加、负重前行的现实，也阐明了加快建立构建生态文明思想价值体系的重要性。

人民日报客户端发表文章《来这里，读懂“习近平

生态文明思想》对习近平生态文明思想进行详尽解读。文章指出，习近平生态文明思想内涵丰富，是我们党的重大理论和实践创新成果。其要点是：基本内容——“三个体现”，即体现于绿水青山就是金山银山的重要发展理念，体现于良好生态环境是最普惠民生福祉的宗旨精神，体现于山水林田湖草是生命共同体的系统思想；思想来源——马克思主义关于人与自然关系的思想；思想轨迹——“两个历来”，即总书记历来对生态环境工作看得很重，历来把生态文明建设作为很重要工作来抓。

舆论普遍认为，我们要认真学习领会习近平生态文明思想，坚持绿色发展理念，持之以恒推进生态文明建设，把伟大祖国建设得更加美丽，为子孙后代留下天更蓝、山更绿、水更清的优美环境。

美丽中国建设迈出新步伐

本次会议上，习近平明确提出了到2035年和到本世纪中叶，美丽中国建设分别要达到的目标，吹响了用习近平生态文明思想全面指引美丽中国建设的前进号角。

新华社发表文章《开创美丽中国建设新局面——习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话引起热烈反响》。文章指出，生态环境质量持续好转，美丽中国建设如火如荼。文章引用台州市代市长张晓晓的话，“我们构建起管海护海的长效治理机制。如今渔民的老石屋成了高端民宿，海洋生态转化为金钱收益，绿色发展方式和生活方式逐渐形成”。

《推动美丽中国建设的强大动力》一文指出，美国芝加哥大学能源政策研究所经济学家迈克尔·格林斯通在接受新华社记者采访时说，“过去5年间，中国在空气治理方面取得了史无前例的进步。”“中国将在保证经济健康增长的同时，继续降低空气污染，相信中国可以在发展经济和保护环境之间达到一种平衡。”

人民日报评论员文章《美丽中国建设迈出新步伐》指出，5年来，在习近平总书记的引领下，一大批生态领域的沉痾顽疾得到清除，一系列困扰百姓生活的环境难题得以破解，生态文明建设按下“快进键”，绿色发展道路越走越宽广。

中国网发表文章《用习近平生态文明思想指引美丽中国建设》，文章总结了用习近平生态文明思想指导美丽中国建设要树立和坚持的十个观念，包括“生态历史观”“生态自然观”“生态民生观”“绿色发展观”“绿色消费观”“绿色治理观”“生态制度观”“生态政绩观”“生态全球观”“生态行动观”等。

对于美丽中国建设的宏伟蓝图，网友们纷纷表示赞

同与支持。微博“央视新闻”消息《“美丽中国”怎么建？习近平明确了时间表和路线图》下方，网友“迷彩的格调你的味道”留言：“美丽中国的蓝图已经绘就！奋斗的号角已经吹响，努力吧，中国。”

生态文明建设惠及民生

习近平指出，新时代推进生态文明建设，必须坚持好六项原则。他强调，良好生态环境是最普惠的民生福祉，坚持生态惠民、生态利民、生态为民，重点解决损害群众健康的突出问题，不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。

央视网发表文章《全国生态环境保护大会在京召开 专家解读如何绘就美丽中国新图景》。生态环境部环境与经济政策研究中心党委书记、主任吴舜泽表示，六个原则是习近平生态文明思想的精髓所在。这次讲话明确提出了生态惠民、生态利民、生态为民，也就是发展最根本的出发点或者落脚点。

新华社“学习进行时”推出文章《习近平生态文明思想引领“美丽中国”建设》，对习近平生态文明思想进行详尽解读。文章指出，这次大会上，习近平提出的生态建设目标与人民群众紧密相关：蓝天白云、繁星闪烁，清水绿岸、鱼翔浅底，吃得放心、住得安心，鸟语花香田园风光……同时也回答了“优质生态产品”到底是什么，这正是对人民群众的所想、所盼、所急的回应。

人民网观点频道推出文章《专家谈：从“金山银山”到“绿水青山”的美丽中国》，文中，陕西省中国特色社会主义研究中心特约研究员李永胜指出，解决好生态环境问题就是维护人民的根本利益，将人民福祉提高到全局性、战略性高度去考虑，落实以人民为中心的发展思想，这体现了习近平生态文明思想的整体思维。

央视网在文章《望、闻、问、切、治——十八大以来总书记关心生态文明建设纪实》中指出，总书记“闻”群众关切、群众期盼，为人民群众谋求蓝天碧水。5年来，从城市到乡村，从大漠戈壁到江南水乡，习近平总书记每赴各地考察调研，几乎都在强调生态环境保护对于人民美好生活的重要性。

“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。”网友们纷纷对总书记所强调的“要把解决突出生态环境问题作为民生优先领域”表示强烈赞同，同时对在党的领导下，打赢污染防治攻坚战充满信心。澎湃新闻留言区，网友“歪小彤”表示：“青山绿水福后代，换取今朝历史行。在党的领导下，只要持久坚持，青山绿水就一定会实现”。网友“边城”留言：“鹰击蓝天，鱼翔浅底，山清水秀，鸟语花香，愿我们的家园越来越美。”

微信公众号“学习小组”《退伍军人是全社会的宝贵财富！别让他们流血又流泪》

网友“茶禅一味”

我也是一名军转干部。“别让他们流血又流泪”“让军人成为全社会尊崇的职业”……温暖、鼓舞了当兵的人、曾经当过兵的人和想当兵的人！

网友“阳光”

我也是退伍军人，虽然脱下了军装，但是在国家和人民的生命财产安全受到威胁时，我们一样会挺身而出。这就是部队大熔炉的效果吧！

网友“张宝平”

有良知的人都会敬重、诚待、善待军人。

微信公众号“侠客岛”《【解局】最近，中央印发了一份重磅文件》

网友“原来微信可以取一个这么长的名字！”

我在基层，感触颇深，一个单位有一个单位的政治风气，希望这次能彻底激励那些踏实肯干、勇于奉献的年轻人，不要让污浊的恶习影响年轻干部的冲劲。

网友“飞鱼追梦”

这个文件给我们即将毕业下基层的选调生，打了一剂强心针。不忘初心，紧跟党走，扎根基层，奋发有为，服务社会。

网友“天剑”

铁肩担道义。我们需要有担当有才能的好干部，那些懒政的庸官甚至贪官可以休矣。

网友“布布”

落实是关键，有效是真章。

微信公众号“人民日报”《党员干部要以回家吃饭为荣》

网友“影”

家庭这个最基本的社会单元应该被重视起来。

网友“半弯弦月”

这种风气很好，值得提倡。广大党员干部应该以身作则，其他人也是，应该常回家吃饭，以常回家吃饭为荣。

微信公众号“中国青年报”《重磅！团中央出新规，为青少年过好18岁！》

网友“西贝”

18岁是每个人一生成长中重要的时间节点，现在很多中学在高三年级举行这一活动，但各校的内容、形式、程序都各不相同。团中央出台专门措施加以规范，使这项活动的目标导向更加明确，仪式感、神圣感进一步增强，也表明国家对青少年成长的高度重视。

网友“慢慢熬”

生活就应该有仪式感，让青少年明白成年的责任和义务。

网友“Nevermore”

明确地告诉年轻人，该承担一定社会责任了。

转载排行

《人民日报海外版》文章《西南边陲有劲海》

转载网站：约25次，委侨新闻网、欧亚时报等。

连接西双版纳景洪市和勐海县的，是一条曲折蜿蜒的山路。云雾缭绕山间，抬头就会被这湿润的雾气所笼罩。有些路段陡路窄，对驾驶员的技术是一种考验。当地人告诉记者：“一旦下雨，路面湿滑，在有些坡度的地方就容易出现交通事故，即便我们经常走这条山路，开车也必须十分小心。”

《人民日报海外版》“望海楼”文章《一中原则是国际社会普遍共识》

转载网站：约24次，BBC monitoring、英中网等。

2009年至2016年，台湾方面参加了世卫大会。但民进党当局上台以后，台湾地区不能再参加。为什么？原因众所周知。民进党当局总是避重就轻，耍一些小聪明。高兴时就称呼大陆为“中国大陆”，不开心时就称对岸为“中国”、“中共”，暴冲时还跳出来一个“台独工作者”。这些，不但大陆方面洞若观火，国际社会也看在眼里。所谓“得道多助，失道寡助”，从加航到盖璞的表态，就是最新明确投出来的票，支持什么，反对什么，一目了然。

(以上栏目编辑：李 贞)

中国文化品牌走出去

2018年美国国际品牌授权博览会22日在拉斯维加斯开幕。20多家中国文博机构和文创企业组团参展，带来近百个原创IP（知识产权）品牌以及400余件文博文创衍生产品和项目。

►图为一名参展商在“中国展区”灌木文化展台的“密作”海报旁休息。

新华社记者 李 颖摄

▼图为参展商在敦煌研究院展台参观。

新华社记者 李 颖摄

